

— Мой самый счастливый день? Тот, когда я понял, что не зря работаю. И могу приносить пользу людям. Однажды в нашем поселке ко мне подошла женщина и сказала: "Спасибо за вашу работу!". Это ли не счастье?

Разговаривать с Валерием Наумовым, старшим инспектором отделения по делам несовершеннолетних Корсаковского РОВД, майором милиции, о его работе — очень увлекательно.

## СЧАСТЬЕ ВАЛЕРИЯ НАУМОВА

Женщина, о которой он рассказал в начале беседы, — одна из его подопечных. Дело в том, что деятельность Валерия связана не только с трудными подростками, стоящими на учете в милиции, но и с неблагополучными семьями, в которых родители не справляются со своими обязанностями. Так вот, та женщина была кандидатом на лишение родительских прав. У четверых ее детей — разные отцы, воспитывала их одна, образ жизни вела далеко не образцовый. В доме постоянно собирались шумные компании, было много выпивки и сигаретного дыма, а вот еды для детей зачастую не оказывалось.

Бесконечные предупреждения, беседы о том, что за детьми надо ухаживать, не произвели на женщину впечатления, и было принято решение лишить ее родительских прав, а детей отдать в детский дом.

Сотрудники районной комиссии по делам несовершеннолетних и милиционеры вошли в холодный, необустроенный дом. Мать спала после очередной пьянки. Ребятишек отвезли в центр реабилитации несовершеннолетних в Орле, а потом поместили в один из детских домов области. Такие меры оказали на нее в прямом смысле отрезвляющее действие. Мать, осознав, что может больше не увидеть своих детей, бросила пить, устроилась на работу, стала каждые выходные навещать ребят. И решила во что бы то ни стало вернуть их. Через несколько лет семья воссоединилась. Сейчас у них все благополучно, старшие дети уже поступили в училище.



В отделе по делам несовершеннолетних Корсаковского РОВД Наумов работает уже около десяти лет. За это время в районе не зарегистрировано роста подростковой преступности. Конечно, о решении проблемы говорить рано, но даже такой показатель — маленькая победа Валерия. Только он знает, сколько бессонных ночей стоит за этими цифрами, сколько боли и переживаний за каждого ребенка.

За свою работу В. Наумов неоднократно получал благодарности от руководства райотдела и УВД. В 2003 году занял первое место в областном конкурсе профессионального мастера среди работников подразделения по делам несовершеннолетних. Затем были всероссийские конкурсы в Самаре и Ростове-на-Дону. Валерий оставил позади множество конкурентов из крупных регионов России.

Многие, видя целеустремленность Валерия, преданность делу, уверены, что о работе в милиции он мечтал с детства. Но, оказывается, в органы внутренних дел он пришел случайно. После службы в армии в 1993 году Наумов вернулся в родной поселок Корсаково и стал работать водителем в РОВД. Поработав немного, парень решил получить высшее образование и поступил в Тульский педагогический университет. А тут освободилось место в подразделении по делам несовершеннолетних. Туда и пригласили на работу будущего педагога. И, как показало время, не ошиблись.

Наумов считает, что именно педагогическое образование во многом помогает ему в работе. Не секрет, что общаться приходится и с так называемыми трудными подростками, и просто с вышедшими из-под родительского контроля мальчишками и девочками.

— Со всеми я стараюсь говорить строго, но честно, — рассказывает В. Наумов. — Детей нельзя обманывать. Один раз скажешь неправду, и сразу же потеряешь доверие. И вся работа смысл теряет.

В. Наумов вспоминает такой случай. В мае этого года по Корсаково прокатилась серия мелких краж: из сараев селяне уносили вещи, из дачных домиков — инвентарь. Заявления в РОВД шли потоком. Участковые сбились с ног в поисках виновных. В это время инспектор ПДН вел разбирательство по поводу драки между подростками. Четверо 15—16-летних ребят подрались в школе со своим одноклассником. Однако у Наумова были основания предполагать, что перед ним не простые драчуны. Он много общался с этими ребятами, знал об их жизни, увлечениях, проблемах. И через некоторое время они признались, что мелкие кражи в поселке — их рук дело. Парни открыли Валерию и имя своего "главаря". Им оказался неоднократно судимый местный житель. В отношении подростков было возбуждено уголовное дело. Расследование продолжается, но суд обязательно примет во внимание добровольное признание ребят и полное возмещение причиненного ущерба. Возможно, наказание не будет строгим. Зато подобный урок запомнится им на всю жизнь, и это преступление останется для ребят первым и последним.

За десять лет службы Валерий Наумов ни разу не пожалел о выбранной работе. Да и как можно жалеть, если за это время для многих мальчишек и девочек стал настоящим другом. Он каждый день приходит в семью, которые принято называть неблагополучными. Приходит для того, чтобы достучаться до сердец нерадивых родителей и не в меру самостоятельных детей.

— А когда это удается, понимаю, что не зря работаю, — говорит Валерий Наумов. — Ведь помогать людям — большое счастье!

Мария ЗЮЗИНА.

## УКРАЛИ ДЕНЬГИ, ЦВЕТЫ И ... ИГРУШКИ

Один из магазинов, расположенных на улице Комсомольской в Орле, недавно подвергся разбойному нападению. Добычей злоумышленников стали сотовые телефоны, небольшая сумма денег, а также ... две мягкие игрушки и букет цветов.

Двадцатичетырехлетний К. и его приятель приехали в Орел из города Железногорска Курской области. Здесь они встретили знакомого и решили развлечься грабежами. Свое "путешествие" по городу парни начали с остановки около кинотеатра "Октябрь". Их первой жертвой стал молодой человек, у которого грабители, угрожая пистолетом, отобрали CD-плеер. Было это около часа ночи.

Рядом с остановкой находится круглосуточно работающий цветочный магазин. Парни зашли туда, и К., угрожая пистолетом, стал требовать, чтобы три продавщицы, находившиеся в павильоне, открыли кассу. В помещении магазина была установлена "тревожная кнопка" для вызова милиции, но напуганные девушки не смогли до нее добраться. Повинуясь приказам злоумышленников, одна из продавщиц вскрыла кассу, но там оказалась весьма небольшая сумма — 2 600 рублей. Их нападавшие и взяли. А еще потребовали сотовые телефоны девушек. Больше в магазине похитить было нечем. Но, уходя, грабители прихватили с прилавка две мягкие игрушки и большой букет роз.

Выйдя на улицу, парни сели в свою машину и скрылись. А девушки тут же сообщили о случившемся в милицию. Они описали приметы нападавших, а также указали марку машины, на которой те скрылись. Несколькими минутами раньше в Заводской РОВД поступил звонок и от парня, у которого грабители с похитившими приметами похитили плеер.

Начался поиск автомобиля. На перекрестке улиц Гостинной и Гагарина преступную тройку попытался остановить за превышение скорости сотрудник ДПС. Однако водитель "Жигулей" на взмах жезла не отреагировал. Сотрудники автоинспекции начали преследование, однако грабителям удалось уйти. Сотрудники ДПС обнаружили машину на улице Пушкина. Внутри никого не было, на сиденье валялись мягкие игрушки да букет цветов.

Вскоре К. был задержан экипажем ДПС недалеко от улицы Пушкина. При обыске у него изъяли пневматический пистолет, мобильные телефоны, плеер и деньги. Личности его приятелей сейчас устанавливают сотрудники уголовного розыска Заводского РОВД. В отношении нигде не работающего К. возбуждено уголовное дело по статье "Разбой". Кстати, для К. это уголовное дело не первое. В 2000 году парень был осужден за изнасилование, а в прошлом году привлекался к ответственности за кражу. Теперь ему предстоит понести наказание по новой для себя статье. Если суд признает К. виновным, ему грозит наказание до 10 лет лишения свободы.

Пресс-служба УВД.

В праздничные дни один из первых тостов сотрудники милиции произносят за тех, кто навечно остался на передовой борьбы с преступностью. За тех, кто никогда не вернется из боя...

## ЗНАЕТЕ,

## КАКИМ ОН ПАРНЕМ БЫЛ!..



В 1972-м, когда Мельниковы узнали о скором прибавлении в семействе, сомнений у них не было: родится сын. И даже имя ему подобрали заранее — Денис.

Инна Мельникова, мама, вспоминает: — Денис с рождения был ласковым и веселым ребенком. Как и все мальчишки, увлекался спортом, пробовал себя в художественной самодеятельности. Был одним из лучших учеников в школе. А за успешные выступления в агитбригаде получил путевку в "Орленок".

Но пересилила тяга к спорту — Денис начал заниматься рукопашным боем. Со временем добился хороших результатов в силовом троеборье и стал кандидатом в мастера спорта. Но это было потом. А в то время Денис еще не знал, что любовь к спорту приведет его в специальный отряд быстрого реагирования УБОП. В 1993 году Денис вернулся из армии, и тренер по рукопашному бою Михаил Борисюк предложил ему попробовать себя в качестве бойца СОБРа. Денис долго думая согласился.

В коллектив соборовцев он влился быстро. На службу не жаловался, относился к ней се-

рьезно и ответственно. Не роптал, когда узнал, что предстоит командировка в Чечню. Надо — значит, надо. Таким был его девиз.

— 17 октября 1996 года в Орле произошло двойное убийство, — рассказывает бывший сотрудник СОБРа Пётр Мишакин. — Убили мать и дочь. Оперативные сотрудники выяснили, что совершил это преступление главарь банды Алиев. К тому времени за ним уже следили. Узнали, что он скрывается в одном из сел Орловского района.

В тот день Мельников не должен был находиться в отряде. Но после соревнований по рукопашному бою, которые он выиграл, Денис зашел проведать сослуживцев. Увидев, что ребята экипируются и получают оружие, заинтересовался: "Вы куда? На задание? Я с вами!".

В селе окружили дом, в котором спрятались бандиты, начали вести с ними переговоры. Оказалось, что преступники взяли заложника. От предложения отпустить его и сдать его отказались. Было принято решение провести силовое задержание. Денису предстояло выкурить бандитов из дома с помощью спецсредства "Черёмуха". Но те не-

ожиданно бросили гранату. Началась стрельба. В этот момент из дома выбежал сумевший спастись заложник. Он был ранен, и Денис бросился на помощь. В это время бойца настигла пуля.

Почти сутки врачи боролись за его жизнь, но ранение оказалось смертельным. Утром 18 октября сердце Дениса перестало биться. Ему было всего 24 года...

— Подруга моя сказала, — вздыхая, вспоминает Инна Николаевна, — что я его так воспитала: не прятаться ни за чью спину. Он так и поступил.

Сегодня в честь отважного бойца названа одна из улиц Орла. В школе № 29, где учился Денис, есть уголок его памяти. Скоро школа будет носить его имя. Приказом МВД России № 1202 от 5 декабря 2002 года Денис Мельников навечно зачислен в списки личного состава специального отряда быстрого реагирования.

А в роду Мельниковых подрастает ещё один Денис — сын его двоюродного брата, родившийся вскоре после тех трагических событий. Молодые родители не раздумывали, как назвать малыша...

Наталья ГАЕВСКАЯ.